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U příležitosti státního svátku, který připomíná vznik samostatného Československa v roce
1918, vyznamenal prezident Petr Pavel na Pražském hradě 48 lidí. Vyznamenání si ve
Vladislavském sále v úterý 28. října večer převzaly i osobnosti spjaté s UK.

Státní vyznamenání se udělují ve Vladislavském sále Pražského hradu.

Řád bílého lva občanské skupiny 2. třídy propůjčil Petr Pavel spoluzakladateli Divadla Járy
Cimrmana, dramatikovi, scenáristovi, herci, spisovateli a textaři Zdeňku Svěrákovi. Prezident ho
vyznamenal jako jednu z nejvýznamnějších osobností české kultury za zvláště vynikající zásluhy o
stát v oblasti kultury a umění. Zdeněk Svěrák, který absolvoval Vysokou školu pedagogickou,
předchůdkyni dnešní Pedagogické fakulty UK, už v roce 1999 obdržel medaili Za Zásluhy 3. stupně.

Řád Tomáše Garrigua Masaryka 2. třídy propůjčil prezident Petr Pavel za vynikající zásluhy o rozvoj
demokracie, humanity a lidská práva Otakaru Motejlovi, in memoriam. Absolvent Právnické fakulty
UK před sametovou revolucí působil jako obhájce disidentů. Po revoluci se stal prvním předsedou
Nejvyššího soudu a také prvním veřejným ochráncem práv. Dva roky působil jako ministr
spravedlnosti.

Prezident propůjčil Řád Tomáše Garrigua Masaryka 2. třídy za vynikající zásluhy o rozvoj
demokracie, humanity a lidská práva také Danušce Němcové, in memoriam. Psycholožka, signatářka
a mluvčí Charty 77, spoluzakladatelka Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných, polistopadová
poslankyně a představitelka Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové vystudovala v 50. letech
psychologii na Filozofické fakultě UK. V roce 1998 obdržela také medaili Za zásluhy 1. stupně.

Řád Tomáše Garrigua Masaryka 3. třídy za vynikající zásluhy o rozvoj demokracie, humanity a lidská
práva propůjčil prezident Šimonu Pánkovi, spoluzakladateli a dlouholetému řediteli společnosti
Člověk v tísni, která již více než třicet let poskytuje humanitární, rozvojovou, vzdělávací a
lidskoprávní pomoc v Česku a po celém světě. Šimon Pánek, který studoval biologii na
Přírodovědecké fakultě UK, avšak studium nedokončil, již obdržel v roce 2002 medaili Za zásluhy 3.
stupně.

Šimon Pánek při rozhovoru pro magazín UK Forum v roce 2019 u příležitosti třicátého výročí
sametové revoluce.

Medaili Za zásluhy o stát v oblasti vědy a zdravotnictví převzala z rukou prezidenta profesorka Jiřina
Bartůňková, dlouholetá přednostka Ústavu imunologie 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a
Fakultní nemocnice Motol. Profesorka Bartůňková patří mezi zakladatelky oboru klinická imunologie
v Česku.

Prezident udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti sportu a práva Gerhardtu Bubníkovi, absolventovi
Právnické fakulty UK a advokátovi, krasobruslaři, mezinárodnímu rozhodčímu a olympijskému
sportovnímu funkcionáři, který se významně zasadil o boj proti dopingu. Velký profilový článek o této
významné osobnosti práva i sportu nedávno vyšel v magazínu UK Forum.

Právník Gerhardt Bubník.



Prezident udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti vědy a zdravotnictví in memoriam profesoru
Ondřeji Hesovi. Patolog, vysokoškolský vyučující, vědec, terénní ekolog a specialista na diagnostiku
nádorů ledvin světové úrovně byl celý život nejprve studijně a pak i profesně svázán s Lékařskou
fakultou v Plzni UK.

Prezident Petr Pavel během slavnostního jmenování profesorů a profesorek v Karolinu letos v
červnu.Prezident udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti vědy profesoru Tomáši Jungwirthovi.
Fyzik, vysokoškolský vyučující, vedoucí Oddělení spintroniky a nanoelektroniky Fyzikálního ústavu
Akademie věd ČR, jehož tým stál za objevem, který otevírá cestu k tisíckrát rychlejšímu ukládání
digitálních dat, je absolventem Matematicko-fyzikální fakulty UK.

Medaili Za zásluhy o stát v oblasti sociální udělil prezident Daně Krejčířové. Psycholožka a
pedagožka působící ve Fakultní Thomayerově nemocnici v Praze významně přispěla k rozvoji oboru
dětské klinické psychologie. V 70. letech absolvovala psychologii na UK.

Prezident udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti obrany Tomáši Pojarovi. Ocenil to, že diplomat,
bezpečnostní expert a vládní poradce pro národní bezpečnost sehrál důležitou roli v kritickém
období po zahájení ruské invaze na Ukrajinu. Tomáš Pojar absolvoval Fakultu sociálních věd UK.

Prezident udělil medaili Za zásluhy profesoru Janu Starému za zásluhy o stát v oblasti vědy a
zdravotnictví. Lékař, vědec a emeritní přednosta Kliniky dětské hematologie a onkologie 2. lékařské
fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice Motol významně přispěl k pokroku v léčbě dětské
leukémie.

Prezident udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti sociální a školství Danuši Steinové. Zakladatelka
první Univerzity třetího věku v Česku, předsedkyně České společnosti pro trénování paměti a
mozkový jogging a generální sekretářka EURAG – celoevropské organizace hájící práva seniorů,
absolvovala Filozofickou fakultu UK. V roce 1986 iniciovala vznik první Univerzity 3. věku v Praze na
Fakultě všeobecného lékařství UK.

Prezident Petr Pavel udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti kultury a umění Jiřímu Tichotovi.
Muzikolog, loutnista, zpěvák, textař a zakladatel legendární skupiny Spirituál kvintet, absolvoval
muzikologii na Filozofické fakultě UK, kde také řadu let odborně působil.

Prezident Petr Pavel udělil medaili Za zásluhy o stát Miloši Zapletalovi, in memoriam. Spisovatel,
pedagog, překladatel a skautský představitel, který přispěl k pokračování odkazu Jaroslava Foglara,
rozvoji skautského vzdělávání a her pro děti a mládež, absolvoval Pedagogickou fakultu UK.
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